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Nagy harcok a San xiténtéxi
Újabb 1200 orosz fogoly a cisna - baligrodi ut mellett — Az oroszok 
futása Grodno felé — Pétervárott aggódnak Varsó sorsáért Az 

angol-francia flotta óriási veszteségei a Dardanelláknál

Höfer jelentése
Budapest, március 13. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Lengyelországban és Nyugat-Gallciában 
nincs változás. Napközben tüzérségi harc 
volt. Egyes orosz osztagoknak támadásait az 
ellenség veszteségei mellett mindenütt vlsz- 
szautasitottuk. l

A Kárpátokban a Cisna—Baligrod-i mü- 
ut mentén a harcok tovább tartanak. Egy ma­
gaslat, amelyért napok óta folyt a harc, teg­
nap birtokunkba került. Csapataink az ellen­
séges állás egyes részelt árkász-támadással 
felrobbantották. Az ezt követő közelharcban 
az ellenséget visszavertük és több mint 1200 
főnyi legénységet és több tisztet elfogtunk. 
Az oroszok ellentámadásait, amelyeket a ma­
gaslat, valamint a szomszédos terepszaka­
szokon levő állásaink ellen intéztek, még az 
éj folyamán, az ellenségnek súlyos vesztese­
gei mellett visszavertük.

A délkelet-galíciai harcvonalon és Czer- 
nowltz vidékén általában nyugalom van.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti harcok
Giralt, március 13. (M—g.) A Kárpátok­

ban tűrhetetlen hideg uralkodik. Egy orosz 
század megadta magát, mert nem bírta az 
időjárás viszontagságait. Csendőreink meg-1 
fagyott orosz járőrökre bukkantak. Orosz re- 
piilőgépek ködmentes időben hadállásaink fö­
lé igyekeztek jutni, de tüzelésünk elriasztotta 
őket.

A bukovinai hatóságok hazatérése
Kolozsvár, március 13. A bukovinai 

kormányzóság a következő kommünikét küld­
te be az itteni lapoknak:

Miután Merán Rezső tartományi kor­
mányzó őexcellenciája a kormányzói hiva­
tallal már hosszabb idő óta visszatért Dorna- 
watrára, ennélfogva március 10-én, szerdán 
a bukovinai cs. és kir. tartománvi kormány­
zóság Pswald Qrötz von Astein, helyettes 
kormányzóval az élén szintén elhagyta Ko­
lozsvárt és visszatért Dornawatrára. Ennél­
fogva a bukovinai hatóságok közül még a cs. 
és kir. pénzügyigazgatóság (Finanzdirection), 
a bukovinai görögkeleti vallásalap joszag- 
igazgatósága (Qirection der Güter das gr or. 
Reliquionstondes), a pénzügyi prokuratura 
(Finanzprokuratur) és a bukovinai „Laudes­
ausschuss“ vannak Kolozsvárt elhelyezve.

Az augustowi csata
Berlin, március 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszok Augustow vidékéről és az et­
től északkeletre eső terepről a Bohr mögé és 
Grodno ágyúinak védelme alá vonultak 
vissza.

Az Orzic mentén az oroszok egy táma­
dását visszavertük.

Varsó ellen
Kopenhága, március 13. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Mint az itteni lapok peter vári 
tudósítói jelentik, az oroszok attól félnek, 
hogy Hindenburg tábornagy Prasnyszndl 
nagy erők odavondsával jelentős hadműve­
letekbe kezdett. Azt hiszik, hogy Hindenburg 
el akarja vágni Varsó összeköttetését Moszk­
vával és Péter,'árral, hogy azután Varsót a 
Visztula jobb partjáról támadhassa meg. — 
Pétervári körök nagyon aggódnak a helyzet 
miatt, mert úgy látják az osztrák-magyar 
tüzérségnek a Pilica mentén folytatott ope­
rációiból, hogy a szövetségesek délről is meg­
kísérlik a Varsó felé való előretörést.

I London, március 13. (Magyar Távirati 
Iroda.) Eichhorn tábornok hadserege erőlte­
tett menetben halad az augustowi erdőkön át. 
A Mtawa— Varsó vasútvonal mentén, külö­
nösen az Orzic folyónál nagy csata van ké­
szülőben.

Samsonow tábornok tragédiája
Milano, március 13. A Secolo jelenti Pé- 

tervárról: A tannenbergi katasztrófa óta az 
oroszok semmit sem hallottak Scinisonowról, 
egyik legiobb tábornokukról, aki a rettenetes 
csatában hirtelen eltűnt. Először az volt róla 
a hir, nogv meghalt, sőt egyesek azt is be­
szélték, hogv revolverrel agyonlőtte magát, 
hogy ne kelljen túlélnie hadseregének nagy 
szerencsétlenségét. A tábornok felesége min­
denütt kutatott férje után, de Samsonow holt­
testét sehol sem találták. Az öngyilkosságá­
ról elterjedt hir hitelre talált, mikor a tábor­
nok né gyászruhát öltött. Egyszerre azonban 
világosság derült Samsonow sorsára. Egy 
pétervári lap arról értesült, hogy Samsonow 
négy mások orosz tábornokkal együtt mint 
fogoly egy német várban tartózkodik. Fog­
ságba jutását az orosz lap igen romantikus 
módon Írja le. A tábornok, amikor hadtestét 
minden oldalról bekérhették, szorult helyze­
tében halálra szánta magát. Egy német tiszt 
ezekkel a szavakkal lépett eléje: „Excetlen- 
chid császárom foglya!", de Samsonow büsz­
kén igy válaszolt: „Ön téved, egy orosz tá­
bornok nem adla meg magát!", maid gyor­

san előrántotta revolverét, hogy agyonlőjje 
magát. A tábornok a szivébe lőtt és hónapo­
kon át élet és halál között lebegett, a német 
orvosok művészete azonban megmentette.

Witte meghalt
Pétervár, március 13. Witte gróf volt 

miniszterelnök ma reggel hirtelen meghalt.
Witte Szergej Juljevics gróf 1849-ben 

született Tifliszben. 1892-ben kereskedelem­
ügyi, 1893-tól 1903-ig pénzügyminiszter lett. 
Azok a reformok, melyeknek célja Oroszor­
szágnak modernizálására irányultak, az ö ér­
deméül tudandók be. Mint meghatalmazott 
követ. 1905. szeptember 5-én a japánokkal 
Portsmouthban kedvező békét kötött és ez­
ért a cár grófi rangra emelte. 1905. novem­
berben ő lett Oroszország első miniszterelnö­
ke s mint ilyen, előkészítette az első duma 
összehívását, de röviddel annak megnyitása 
előtt, 1906. májusban lemondott, befolyását 
azonban mindvégig megtartotta. Az orosz 
békepártnak a mostani háború alatt is leg­
erősebb oszlopa volt.

A Dardanellák ostroma
Megtorpedózott angol-francia hadihajók

Konstantinápoly, március 13. — (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Tegnap éjjel egy arcvonalunkhoz köze­
ledő ellenséges aknakereső hajót elstilyesz- 
tetttink,

A Dardanellák ellen az ellenség ma sem­
miféle akciót nem folytatott.

Az Aegel-tengerben egy ellenséges tor­
pedóhajót és két hadihajót megtorpedóztunk.

Az ostromló flotta kudarca
Berlin, március 13. A tiZoZ/Migynökség 

jelenti Konstantinápolyból: Az angol hajók 
tegnap bombázni kezdték a Medsidje erődöt, 
mire az ázsiai parton levő Hamidje erőd üte­
gei viszonozták a tüzelést és eltaláltak egy 
angol hadihajót, amely visszavonulni volt 
kénytelen. Az erődök sértetlenek.

Az angol flotta nagy veszteségei
Berlin, március 13. A Berliner Tageblatt 

jelenti Athénből:
Az angol flotta a Dardanellák ostroma 

közben eddig 140 halottat és 310 sebesültet 
veszített. Egy angol torpedónaszád és két ak­
nakutató elsülyedt. Négy nagy csatahajót ki 
kellett vinni a tűz vonalból. Az angolok és a 
franciák a legutóbbi partraszállltási kísérlet 
alkalmával 700 embert veszítettek.
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Athén, március 13. (M. 'I. I.) A piráusi 
kikötőben a Canada kórházhajó, mely fran­
cia lobogó alatt érkezett oda, 300 sebesült ka­
tonát szállított partra. Ezek mindnyájan a 
Dardanelláknál sebesültek meg.

Meghiúsult angol-fran 
cia betörési terv Dél

Magy ar or ssságb a
Berlin, március 14. (Magyar lavirati 

Iroda.) A Baseler Nachrichten jelenti:
Az entente tervei szerint 200,000 főnyi 

francia és angol seregnek kellett volna Salo- 
nikiben partraszállnia, azzal a rendeltetéssel, 
hogy Törökországon kivül Szerbián át Dél- 
Magyarországba betörjön. — Görögország 
visszautasította az entente követeinek ezt a 
prepozícióját, azzal a niegokolással, hogy a 
csapatok átengedésével nem akar résztvenni 
az osztrák-magyar monarchia elleni akcióban.

A belga francia harctér
Berlin, március 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszint érről:

Yperntöl délre az angoloknak egyes kü 
‘önálló támadásait könnyű szerrel vissza 
vertük.

Nietive Chapelle falu visszafoglalásara 
irányuló támadásunkat, amely a kezdetben ki­
vívott sikerek után nagy angol túlerőre tá­
lait ez okból nem hajtottuk végre. Az ango­
lok e vidéken élénk tevékenységet fejtettek 
ki repülőikkel, akik közül tegnapelőtt egyet 
és tegnap kettőt lelőttünk.

A Champagneban a harc egyes helyeken 
ismét feléledt. A franciák összes részleges 
támadásait az ellenség nagy veszteségei mel­
lett visszavertük. E közben 200 fogoly ma­
radt kezünkben.

A Vogézekben köd és hó akadályozták 
a harci tevékenységet.

Megsebesült francia tábornokok
Páris, március 13. (Magyar láviiati 

Iroda.) Monoury hadsereg-parancsnok, vala 
mint Villarck tábornok egy lőrésen szemlél­
ték a harminc méternyi távolságban szemben 
fekvő német lövészárkot. Golyóktól találva 
mind a két tábornok megsebesült.

Blsülyesztett
angol cirkáló

London, március 13. (Magyar távirati] 
Iroda.) Az admirálitás közli, hogy a „Ba- 
yano" segédcirkálót egy felderítő utján elsu- 
lyesztették. A hajó roncsait tegnapelőtt ta­
lálták meg. A Bayanot valószínűleg torpedo 
sülyesztette el. 8 tisztes 14 főnyi legénység 
megmentetett, a többi személyzet valószínű­
leg életét vesztette.

Elsülyesztett francia gözös
Buenos Aires, március 13. A Kronprinz j 

Wilhelm német cirkáló a délamerikai vize­
ken elsülyesztette a Guadelupc francia go- 
zöst. A Churchill angol gőzös a Guadelupe | 
143 utasát Pernambukoba vitte.

A „Times“ békéről ir
London, március 13. A 7 imes kereskedel- 

mi lapja vezető cikkében a következőket ] 
Írja:

A Wallstreet! kurzusok megszilárdultak, 
aminek oka azokban a hírekben rejlik, ame­
lyek a közeli békekötésről szólallak. Noha

ennek a lehetőségéről nem kaptunk informa- 
I ciókat, mégis megállapíthatjuk, hogy az ese- 
I «lények olyan fordulatot vettek, hogy a ha- 
I ború tartamának megrövidítését lehet re­
mélni.

15,000 mázsa gabonát kér 
Debreczcn a kormánytól

A városi tanács fölirata 
a földmivelésügyi miniszterhez

Márk Endre udvari tanácsos polgármes­
ter ma délben rendkívüli ülésre hívta ossz 
a városi tanács tagjait. Az uleseu Csoka ba-
muel főjegyző előterjesztéseket tett Dffiret 
lakosságának liszttel es kényét ríl való 
tása tárgyában, mert a megtevő »«ss^let n 
nem lesz elegendő hosszabb időre Gondos 
kodni kell arról, hogy a kormány részéi ol 
kilátásba helyezett gabonát a varos a ke111 
időben megkapja, nehogy az Gehnezés m at 
zavarok támadjanak. Ismertette a íojegy zo a 
földmivelésügyi miniszterhez intézendő lel 
terjesztést, amely következően hangzik.

Debrecen lisztszükséglete tárgyában a 
Nagyméltóságodhoz felterjesztett eddigi elő­
terjesztéseink és a város kiküldötteinek eljá­
rásával kapcsolatban van szerencsénk Nagy­
méltóságodhoz a következő kérelmet terjesz­
teni, kérvén annak sürgős elintézését, hogs 
Debrecen város fogyasztó közönségé a ke- 
n vérinségtől megmentessék.

Debrecen városában a mai napon össze­
sen 3497 mm. tiszta búza- és tiszta rozske- 
nyérliszt van, amelynek keveréséhez Nagy- 
méltóságod az összeirt tengeri oietinyiségbo 
ugyanennyi mennyiségű liszt előállításához 
szükséges tengerit átengedett és igy a_ keve­
rés után Debrecennek 0,992 mm. kenyerhszt- 
jc lesz. Tekintettel arra, hogy a már előző­
leg felterjesztett kimutatások szerint Debre­
cen fogyasztó közönségének naponta 2U6 
mm. tészta- és kenyérlisztre és_ az itt ápolás 
„Jatt levő s a megfigyelő kórhazakban elhe­
lyezett katonáknak 26.31 mm. bsztre víin 
szüksége, vagyis Debrecen logyaszto közön­
ségének naponta összesen 232.31 mm., a i. 
évi márc. 15-től aug. 15-ig számított 5 hó­
napra pedig összesen 34,846 mm. tesz a- cs 
kenvérlisztre van szükségé. Levonva ebből a 
6992 mm készletet, továbbá Nagy méltósá­
godnak 9309/ ein. sz. leiratában mar_átenge­
dett 969 mm. búza, 135. mm. rozs, n31 mm. 
árpa összesen 1635 mm. termőn r-.-l nyerhe- 
?ő - átlagban 80 kg. lisztre innk^ ter­
ményt számítva — 1308 mm. lisztet, Debre
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A LÉLEK HARCZA
Dráma 3 felvonásban. Dorrlt Welxlcr a lösze- 

repben.

HÁBORÚS AKTUALITÁSOK
Legújabb harctéri felvételek.

Íz uj titkárnő.
Színmű.

A oova Reze.
Dráma.

Az elveszett nadrág.
Humoros.

Kirándulás hegyes vidékre.
Természeti lelvélel.

centiek még szüksége van gabonában: buza- 
■ ban, rozsban és árpában 13,773 mm.-ra s az 
j ezen gabonamennyiségből nyerendő liszt ke­
veréséhez, a fenti átengedett mennyiséget is 
beleszámítva, 17,408 mm. tengerire,

Tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, 
hogy a még hiányzó 15,773 mm. gabonát 
búza, rozs, árpa —- elsősorban a Debrecen­
ben és Debrecen külső részein rekvirált meny- 
nyiscgből, ennek elégtelensége esetén a még 
hiányzó mennyiséget a máshonnan rekvirált 
mennyiségből Debrecen részére átengedni, il­
letőleg kiutalni, egyben megengedni méltóz- 
tassék, hogv az országos gazdasági bizottság 
részére előjegyzett tengeriből a keveréshez 
szükséges 17,408 mm. tengeri felhasználtas- 
sék. Kérjük Nagyméltóságodat, hogy ezen 
mennyiség kiutalása iránt sürgősen meltóz- 
tassék intézkedni, mert városunk népe a kc- 
nyérinség bekövetkezésétől csak így fog meg- 
óvatni.

Amennyiben pedig Hajdú vármegyének 
1369/915. sz. a. tett azon felterjesztése elfo­
gadtatnék, hogy .1 ózsa községnek 2000 lelket 
tevő s öt hónapon át 1,100 min. lisztet igény­
lő fogyasztó közönsége Debrecenhez csatol- 
tatnók, úgy a fenti mennyiséghez még 1375 
mm. gabonának — búza, rozs, árpa és 
tengeri kiutalását kérjük.“

Szó van még ezen kivül a felterjesztés­
ben arról, járuljon hozzá a miniszter ahoz, 
lmgy a város a termény 3/irod részét az_ Ist- 
ván-malomban, */,s-od részét a Hortobagy- 
malomban és Vo-od részét a Trnka-malomban 
őröltethesse.

A tanács elfogadta ezt a felterjesztést, a 
melyet sürgősen megküldenek Ghyllány Imre 
báró földmivelésügyi miniszternek.

Csóka Sámuel főjegyzőnek, aki nagy kö­
rültekintéssel látott hozzá a liszt- és kenyér- 
ellátás nehéz munkájához, ezen kívül voltak; 
még előterjesztései a liszt- es kenyerutalva- 
nvozásra vonatkozólag. Az utalvány osztás 
munkája most már simán megy, de még min­
dig vannak olyan módok és eszközök, ame­
lyekkel úgy a hatóság munkáját, mint a fo­
gyasztó közönség helyzetét meg lehet köny- 
nyiteni Az újabb utalványosztás március ho 
76-án fog kezdődni. Ismét csak két hétre va- 
ló lisztről vagy kenyérről adnak utalvány t, 
április 1-től kczdőáöleg azonban már egy 
hónapra szóló utalványt fognak kiosztani. A 
lisztutalványokhoz fél kiló lisztre szóló szel­
vényeket adnak és igy a közönség nefn kény­
telen a két hétre kiutalványozott lisztet egy­
szerre megvásárolni, hanem megveheti azt 
félkilónkint is.

Tervbe vette a főjegyző a lisztarusitas 
nagyobb mérvű decentralizálását is, és erre 
vonatkozólag megbízta őt a tanács azzal, 
hogy tárgyaljon a debreceni füszerkereske- 
dők egyesületével. Eddig ugyanis hét üzletre 
van bízva a lisztárusitas és az újabb terv sze­
rint több kereskedőt szándékoznak megbízni.

E kérdésnél azonban nagyon óvatosan 
kell eljárnia a hatóságnak. Értesülésünk sze­
rint a fiiszerkereskedök csak úgy akarnak 
vállalkozni a liszt árusítására, ha hasznot, 
munkadijat, papírzacskó költséget számíthat­
nak fel. iefmészetesen ez a liszt arattak a fel­
emelését jelenti. A közönség szívesebben titu- 
ri azt a kis nehézkességet, hogy csak hét nz- 
létben szerezheti be a lisztjét, mint a maris 
elviselhetetlen lisztár újabb drágítását.

Előadások 5 órától rendes lielyárákkal. Szom­
bat és vasárnap 3-5-ig fél hely ár. Folytatólagos 

bemenet.

Hétfőn, március 15-én a Vörös Kereszt javára a

műkedvelő előadás megismétlése.
tik előre válthatók.Jegyei

1

Gottlieb Dániel a „Hungária Henger­
malom“ tulajdonosa az egész család e, ro- . 
konság nevében, mélyen lesújtott szívvel | 
tudatja, hogy felejthetetlen jö apja

GOTTLIEB SALAMON ol
81 éves korában 1915 március 13-án.jobb-, 
létre szenderült. A megboldogult hült te- . 
temeit tt Hungária malom melletti lakásból 
f hó 15-én délután 2 órakor helyezik örök 11 
nyuga jómra.

Minden külön értesi és helyett.

á feladni méltózlassék, mert IDSier^íS^CtmíöBkaG^Sdí^ IPlaC-

7.1 *777*7, 7a ,rid7n7,Tl.5.bbL,g,.»dé,r, kl. Kiváló tisztelettel

« folyó hó 18-ig
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Drága jó'gyermekünk, édes jó testvé­
rünk, omló könnyek között zokogunk utánad, 
Isten veled!

Debrecen, 1915. március hó 13. Füredi 
Szabó Lajos, Tóby Juliska szülei. Lajos, Jó­
zsef, Anna, Alice testvérei. P. Szűcs Emiké 
sógornője. Dr. Rácz Mihály sógora.

Elesett február 19-én 
az északi hareztéren

A most dúló háborúban olyan számtalan 
családra napról-napra zuduló kínos megpró­
báltatás elkövetkezett a Debrecenben és kör­
nyékén minden körben ismert és tisztelt fü­
redi S z a b ó Lajos ny. igazgató családjára 
is. Két derék fia volt kezdettől fogva a harc­
téren; az idősebb, Lajos, 101-ik gyalogez­
redben főhadnagy ma is fenn küzd, egy napi 
szabadságot sem vett még igénybe, az ifjabb,
K á 1 in á 11, pár hó előtt legyengülten rövid 
időre hazajött, csakhamar azonban össze­
szedte magát s ismét visszarendeltetett az1 
északi harctérre, ahol majdnem minden nap 
harci tűzben volt. Néhány nap előtt jött két 
barátjától, önkéntes bajtársaitól a döbbene­
tes hir, hogy a kiváló, derék fiú február 
19-én egy véres ii tk ö e t után el­
esett. Előző napon, 18-án, szuronyroham­
ban vettek részt s abban csodálatos módon 
épségben maradt. — „Mily boldogan csókol­
tuk meg egymást — Írja a bajtársa — 18-án 
délben, amikor irtózatos golyózápor után, az 
ellenséges hadállásoknak rohammá] bevétele 
után először megpillantottuk egymást, hogy 
sugárzott arca az örömtől a kivívott véres 
diadal láttára. Egész nap jókedvű volt velem 
együtt s másnap . . .? ugyanazon időtájban 
elnémult beszédes ajka.“

Túlhajtott kötelességérzetének lett áldó 
zata, — mint bajtársa irja — nem tartozott 
volna mindig a lövésen állani, mégis folyton 
ott volt, ott érte homlokán a gyilkos d u in­
ti u 111 g o I y ó s pillanat alatt visszaesett a 
lövészárokba, egy jajszó, egy sóhajtás nem 
hagyta el ajkát.

Ez a fin igazi hős katona volt. Ilyen pá­
ratlan kiválóság volt itthon a magánéletben 
is. Tanulói pályáján dicséretes igyekezettel 
képezte ki magát, a jogi, kereskedelmi aka­
démiát elvégezte. S milyen szülő- és testvér- 
szerető volt! Ez mar nem tartozik a közön­
ségre, de szülői, testvérei, rokonai c nemes 
tulajdonságát is dicsekedve emlegetik min­
dig. Szerette is őt mindenki, önkéntestársai 
és ‘bajtársai is rajongó szeretettel Írnak rpla.

Haláláról közöljük a következő gyász
jelentést: ...............

Fájó szivünk gyotro keserusegevel tu­
datjuk, hogy forrón szeretett jó fiunk, illetve 
testvérünk, sógorunk, liircdi Szabó Kálinán 
jogszigorló, a „Debreceni Faipar Részvény- 
társaság“ tisztviselője, a 4-ik tiroli császár 
vadász-ezred egyéves önkéntes szakaszveze­
tője, az északlengyelországi harctéren az 
oroszokkal vívott véres ütközetben — egyik 
szemtanú bajtársa értesítése szerint — múlt 
február 19-én délután 1 óra tájon, ellenség 
fegyverének dum-dum golyójától homlokon 
találva, dicsőségesen meghalt a hazáért. 
Nemzete jobb jövőjébe vetett hittel, igazi ka 
tonához illő elszánt bátorsággal és lelkese­
déssel töltötte be' tisztét egész halálig.

Wolka helység határában jeltelen közös 
katonasirban temették el. Reményteljes 24 
évre terjedt életének evvel vége! Neve a hő­
sök névsorába kerül ... de nekünk, felejthe­
tetlen kedvesünket, ezen a világon nem adja 
többé vissza senki, semmi. „Ezért szomorú a 
mi szivünk mindhalálig, ezért homálvosodtak 
el könnyeink záporától a mi szemünk. Nin­
csen, aki megvigasztalhatna!“ Sírunk s nem 
felejtünk, vérző szivünkre gyógyírt Istentől 
kérünk és várunk.

HÍREK
*

Wolff ezredes 
avaskoronarend lovagja

Mint hiteles helyről értesülünk, őfelsé­
ge hegyközszentimrei Wulíi János ezredest 
ti hadidiszitményes vaskoronarend lovagjává 
nevezte ki.

A legfelsőbb helyről jött ritka kitüntetés 
igen méltó férfiút ért, oly férfiút, akinek ka­
tonai és polgári erényeit Debrecen, város kö­
zönsége évtizedek óta folyton fokozódó sze­
retettel és nagyrabecsüléssel ismeri el. Mint 
társadalmi életünknek egyik kimagasló és 
népszerű tagja és mint a 39-ik gyalogezred 
tisztikarának katonai pályája első percétől 
fogva kiváló tagja: egyaránt nőtt azoknak a 
megbecsülésében és nagyrabecsülésében, a 
kik vele bármikor érintkezésben állottak. A 
self-made-man kiváló erényei voltak azok, 
melyeknek tüneményes karrierjét is köszön­
heti; Debrecen úri társadalma éppen néhány 
hónappal ezelőtt halmozta el Wolff ezredest 
tüntető jókívánságaival, abból az alkalom­
ból, hogy a katonai ranglétrán soronkiviil is­
mét magasabb és igen díszes pozícióba jutott.

A harminckilencesek népszerű ezredese 
a háború kitörése után pár hónapon át az itt 
szervezett pótzászlóalj ügyeinek vezetéséve] 
mutatta meg, hogy szervező és adminisztráló 
ereje párját ritkítja. Majd, kora őszszel, az 
ezred egyik önálló zászlóalját vezette a harc­
térre s itt, a Tysovice melletti öldöklő, 
több napos csatában, melynek vezetéséért 
ime most a legfelsőbb kitüntetést kapta, meg­
sebesülvén, betegen tért haza. Mint annak­
idején regisztráltuk, a súlyosan sérült ezre­
des állapota többszöri operáció után annyira 
javult, hogy ma már bottal járni is képes.

A vaskoronarendet ezúttal vasiellemii, 
királyát, hazáját és városát egyként szerető, 
a katonai és polgári erényekkel egyaránt ékes 
férfiú kapta. Bizonnyal oly érdemekért, me­
lyek a hadsereg aranykönyvének is a leg­
szebb lapjaira valók.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, március hó 
14-én prédikálni fognak: a Nagytemplomban 
Farkas János segédlelkész, a Kistemplomban 
9 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, 11 óra­
kor Nagy Jenő segédlelkész, a Kossuth-ut- 
cai templomban Könyves-Tóth Kálmán lel­
kész, az Árpád-téri templomban Zih Sándor 
lelkész, délután Kovács János vallásoktató 
lelkész, az ispotály! templomban Uray Sán­
dor lelkész, a homokkerti imaházban Boér 
Károly vallástanár. — Vasárnap délután a fő­
iskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi. Utána gyermekisten­
tisztelet. Délután 5 órakor ima.

Az aratási szerződések bejelentése. 
Az Országos Gazdasági Bizottság debreceni 
helyi bizottsága és a Debreceni Gazdasági 
Egyesület felhívja Debrecen város gazdakó- 
zönségét, hogy tekintettel a rendkívüli hely­
zet komolyságára, folyó 1915. március hó 
25-ig a város gazdasági ügyosztályában, Vá­
rosház, I. emelet 14. szám alatt saját érde­
kében is múlhatatlanul jelentse be, hogy a fo­
lyó évi aratási munkákra a szerződéseit a ha­
tóság előtt vagy magánúton megkötötte-e 
vagy sem és jelentse be, hogy az aratási 
munkákra mennyi munkásra van még szük­

sége. Grüner Lipót tanácsnok, R i c k 1 An­
tal gazdasági egyesületi elnök.

Népszerű főiskolai tanfolyam szerve­
zését mondotta ki a tudományegyetem da- 
nácsa s annak inár a folyó téli félévben meg­
nyitásával a Rector magnificust megbízta. — 
Az előkészületek megtörténtek, az előadók 
felkérettek s a megnyitó előadás már az el­
múlt héten megtartatott volna, ha ezt a rek­
tor és az előadók betegsége meg nem aka­
dályozza. Ugv értesülünk, hogy a megnyitás 
még e hóban megtörténik és sorozatos elő­
adást dr. P o k 0 1 v József, dr. L e n c z Gé­
za és dr. B e r n 0 1 á k Nándor egyetemi ny. 
r. tanárok tartanak. _ „

—. Köszönetnyilvánítás. A Vörös Ke­
reszt Egyesület részéről hálás köszönetét 
mondok a református kollégiumi énekkar tag­
jainak azon áldozatkészségéért, hogy a néh. 
Nagy József és több énekkari alapitó emlé­
kére folyó hó 5-én megtartott ünnepen ki­
osztani kívánt 8G8 korona 50 fillért teljes^ ösz- 
szegében a Vörös Kereszt céljaira ajándé­
kozták. Az ifjúságnak ezen lélekemlö csele­
kedete önmagában hordja az elismerésnek 
minden módját. Debrecen, 1915. március hó 
13-án. Márk Endre, a Vörös Kereszt 
Egylet ügyvezető elnöke.

— A bőrkészletek bejelentése. A rend­
őrfőkapitány közli: A borkészletek és bőr­
gyártáshoz szükséges anyagok bejelentésére 
szolgáló bejelentési lapok megérkezvén, azok­
nak kiosztása a rendőrfőkapitányság mint 1. 
fokú iparhatóságnál (Szent Anna-utca 9..sz.
1. emelet, 25. sz. szoba) a mai napon megtör­
ténik. Miután a bejelentő lapok pontos kitöl­
tése megfelelő utasítás nélkül nem eszközöl­
hető, felhívom mindazokat, akik bejelentés 
alá eső borkészletek, illetőleg bőrgyártáshoz 
szükséges anyagok birtokában vannak, hogy 
a lapok átvétele végett lehetőleg személye­
sen jelentkezzenek és pedig a kereskedők 
délelőtt 12 órától 1 óráig, a bönparosok (tí­
már, csizmadia, cipész, szíjgyártó...nyergesek 
stb.) délután 4 órától 6 óráig. Figyelmezte­
tem az érdekelteket, hogy a bejelentési ha­
táridő e hó 15-én lejár s aki ezídeig a beje­
lentést nem eszközli, az 1914. évi L. t.-c. 9. 
§-a értelmében két hónapig terjedhető elzá­
rással és 600 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel biintettetik. ......................

— A Vasárnapi Munkásképzö e hó 14-iki 
szórakoztató délutánján az északi harcteret 
fogja bemutatni vetített képekkel: a lövész­
árkok életét, a zsákmányolt ágyukat, fogoly- 
szállitmányokat, Przemys! várát, a zamosci, 
ravaruszkai harcmezőt és a mazuri tavakat. 
A programon a Városi Dalárda is szerepel. 
Az előadás, mely az ipartestület Simonffy- 
utcai dísztermében délután 6 órakor kezdő­
dik, díjmentes. 

Passage'
Telefon

Ma ntoljira, ! I

MBS FELESEBE
Dráma 3 felvonásban. j

Hírek a hareztérröl11
Duci bácsi Bzomizédnője.

Vígjáték.
Gyermek Alme.

Humoros.
Fekete sziklák tündére.

Látványos 
Rajna mentén.

Tcrmészett felvétel.
Hét matrós, egy leány. 

Dráma.

Folytatólagos bemenet. 1
Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárakkal. 

Vasárnap félhelyárák.

Fióküzlet: Arany 
jánoMitczíUo^z. i'iiiiijiis'i’iii]

uuiijuuut, BŐi blúzokat lOOSZObbOII tisztit Telefon: Fióküzlet

ilillU PI16Z-1HZI 63. 3ZÍI 788*601* 1D57.
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Katarrhus
ellen

tbtvbk

és más férgek ellen a legbiz- 
-—; tosabb hatású szer a

Lyptol
I Zsírmentes, a rubát nem pisz-

kitja.------ Ara 1 korona.
---------- - Főraktár : =====

DB SZELENYI ÁRPÁD
C gyógyszerésznél °

DEBRECZEN, Piac-utca 30. HOSSUTH-PflTIHB.

_ A Katona-Otthon részére adakoztak .

SrSo°ySa,V7Stós'^SereskS. Bállá 
íenő őrnagv Csillag Artur. Kelemen Sándor. 
Schwartz Dániel. Neidert Richard szazado.. 
Feuerstein Mór. Tóth jozsefne. —

VÁROSI SZÍNHÁZ
VASÁRNAP: Délután: A kis gróf. — Dste: 

Bob herceg.
Tanúló

jó családból felvétetik
Király Nándor vas- és

faszerkereskedésében,
Hajdúnánás._______ __

KávépirkSlót
használtat megvételreke- 
resek 5-10 kg. dobbal. 
Király Nándor, Hajdú­
nánás. ___ ___

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreezen, Csapó-u. 41. M Mérték után 

készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön- 

■Bk kénteaeknek 
cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

SXB6BDI FAPBIKA
különlegességek óriási 
raktára LINDÉNFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
ára nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

1855—1915.
Árverési hirdetmény.

Debreezen sz. kir. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy a város tulajdo­
nát képező alább nevezett üzlet- és 
lakhelyiségek bérbeadasara a I. évi, 
március hó 20. napján, axaistombalon 
délelőtt 9 órakor a városhaza nagy 
tanácstermében nyilvános árverést 
fog tartatni.

A bérleti idő tartama ax 1015. évi 
május hó 1-161 ax 1918. évi április 
hó 30-lg terjedő három év.

1 a Simonffy-utca 1. számú bér­
házban levő 6. számú üzlethelyiség, 
kikiáltási ár 700 korona.

2 A Simonffy-u. 2. sz. bérház­
ban levő ll. emelet 8. sz. lakás, amely 
4 szoba, 1 előszoba, konyha, kamara 
fürdőszoba és mellékhelyiségekből 
áll, kikiáltási ár 1800 kor.3 Azugyanazon bérhazbanlevő 7.
sz. üzlethelyiség, kikiáltási ár 680 kor.

4 Ugyanazon bérházban levő 10. 
sz. üzlethelyiség kikiáltási ár 1177 kor.

5 Ugyanazon bérhazban levő 10. 
SZ. üzlethelyiség, kikiáltási ár 660 kor.

6 A Zenede-épületben levő egyik 
Vár-utca felőli üzlethelyiség, kikiáltási 
ár 1000 korona.

7. Az ugyanazon épületben levő 
Vár-utca felőli másik üzlethelyiség,
kikiáltási ár 500 kor.

8 A Bethlen-u. 13. sz. háznál levő 2 
szoba, előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás, kikiáltási ar

1918. márciusi?.

Valódi brünni szövetek
az 1915 évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3-10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadr g és mellény) 

elegendő, csak

1 szelvény 8 kor.
1 szelvény 10 kor.
1 szelvény 15 kor.
1 szelvény 17 kor.
1 szelvény 20 kor.

F„v szelvényt tekele szelonruhához 20.- kor.-ért, izlnt- 
M iit«szövetet, turlsl.lódent, selyemk.mgarnt, n6l

s!S^±Ä»ÄSca'3!fcr

Siegel-lmhof Brünn
°Mlnt*k Ingyen *• bérmentve.

Kí.rtl»e“H!iny»*bJvÍtórláliíliV- .váln.»-
íiJ m.lleti- rendkívül olcsók. Mintehü, figyelme. ktlíoTglllt még • legkisebb rendelésnél ll. teljesen Irts. 

* áruban.

228—1915. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
özv. Demetvovits Pálné végrehajtató- 

nak végrehajtást szenvedő elleni 500 korona 
töke, ennek 1914. év augusztus ho 4. nap­
iától iáró 5%> kamata és eddig összesen 1W) 
korona 70 fillér perköltség erejéig, amennyi­
ben a követelésre időközben részfizetés tör­
tént annak betudásával, a debreczem kir. 
járásbíróság 1915-191. sz. kiküldő végzése 
folvtán a végrehajtást szenvedőnél 1915. évi 
január hó 4-én biroilag lefoglalt es 2585 ko­
ronára becsült ingóságokra a* a|’veves el­
rendeltetvén, - a felttlfoglaHatók követelése
erejéig is. amennviben azok törvényes zá­
logjogot nyertek Debreczenben, Hunyadi-utca 
17-19^ szám alatt leendő megtartásara 1915. 
évi március hó 17. napjának d. e. 9 órá­
ját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő 
bútorok és egvéb ingóságok, a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség ese- 
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreezen, 1915. február 27-én.
__________ —------------- nciy

Tea val- 1 con vor
SSrAWll 9. Az ugyanazon házban levő 2 
Piac-utca 63. Gyümölcs-i . konyhából álló lakas 450 kor-.ért
^TSSnSBHB— j 1Ó. Az ugyanazon házban levő 2 
jártas, különösen gép-! szoba, konyhából álló másik udvari 
Íatíwv3“t'lakás 400 korvnaért.
keres azonnali belépésre

1 _ t -.1 rl'nÍr n r 61/ -

Oáll Vilmos, kir. birósági végrehajtó.

a Gazdasági Takarék- 
pénztár Részvénytársa­
ság_________________

Ruhasaekrény 
és 12 darab Thonet-szék 
kerestetik megvételre. 
Ajánlat a kiadóhivatalba 
küldendő.

Glelohenbergl

Emma és Konstautin-forrás
6felsige a császár és király 1 Fe­
nne József által rendesen használt.

Idény I
máj. 15-161 szép. 30-lg. I

Mindenütt kapható vagy a

omichenterg, fcutigaigittiio.

LEGÚJABB------= JzfitTU U Zazsz* r.-: ---

NŐI RUHAVARRODA

11. A Bethlan-utca 39. sz. házban 
levő egy szoba, konyha, kamarából álló 
utcai lakás, kikiáltási ár 336 kor.

12. A Simonffy utca 41. sz. há­
zastelek, kikiáltási ár 1400 kor.

13. Késes-utca 44. számú házas­
telek, kikiáltási ár 850 kor.

14. Ajtó-utca 15. számú hazas- 
telek, kikiáltási ár 1000 kor.

15. Teleky-utca 66. számú ha 
>zastelek, kikiáltási ár 300 kor.
I 16. Hadházi-utca 16. számú ha­
jast elek, kikiáltási ár 1000 kor.

17. Wesselényi-tér 10. számú ha 
zastelek, kikiáltási ár 1200 kor. ^

18. Luther-utca 13. számú hazas­
íelek, kikiáltási ár 500 kor.

19 Vendég-utca 4. számú hazas 
telek, kikiáltási ár 600 kor.

20. Gólya-utca 2. számú hazas- 
telek, kikiáltási ár 1000 kor.

Vim szerencsém a mélyen tisztelt hölgy­
közönség szives tudomására hozni, hogy 
önálló vezetésem alattönálló vezetésem alatt

NŐI RUHAVARRODÁMAT
Ideiglenesen -

CSEMETE-UTCA 12. SZÁM 
ALATT MEGNYITOTTAM

Bátorkodom felemlíteni, hogy f/risban a világhírű 
ürechel-cégnél dolgoztam, midőn külföldi utamat 
a nagybecsű hölgyközönség figyelmébs ajánlom, 
egyben megemlítem, hogy varrodámban a legké­
nyesebb Ízlést is kielégítik a legújabb divat szerint 
készült kosztümök, blúzok, aljak stb. a legolcsóbb
árak mellett. -------------------- A nagyérdemű hölgy
kSzüniág sitves pártfogását kérve, ttsr.telette.1-----

ivAnyi andbAsné,
női szabó.

21. A Piac-utca 26-28. számú bér- 
iázban levő IV. emelet 23. számú la- 
<ás, mely egy szoba és kiesettből all,
kikiáltási ár 400 kor. .......

Árverés alkalmával a kikiáltási ar 
10%-a az árverés napján, az árv erelő- 
bizottságnál készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban bánatpénzül
leteendő. . ,

Az árverési feltételek a számve­
vőségnél, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. . „ .

Debreezen, 1915. évi március hó
én' A városi tanács.

ad. 89-1915. gt. sz. v.
Árverési hirdetmény.

A debreezen! ref. kollégium gazdasági 
tanácsának megbízása alapján e^nne1 kö^
i*vvx tpccytiU hogy folyó 1915. évi , o S. Í6 íe-i» d. «. 3 órakor a kollégium, 
üevészi hivatalban nyilvános szóbeli árverés 
utján haszonbérbe adatnak a következő in­
gatlanok s illetve bérbeadatnak az alább 
megjelölt lakások:

1 Debreezen város hataraban a Puca- 
dűlőben fekvő 8 kát. hold 550 négyszögöl 
területű szántóföld 1915. évi október hó 
1-től kezdődőleg 3 egymást követő évre.

Kikiáltási ár 600 korona.
2. Debreezen város hatarában a f an 

rsikán 4 drb egyenként mintegy 7 7 Ka .
hold területű kaszáló ktilön-külön, vagy 
együttesen 1915. évi októker 1-től kezdődő­
ién 3 egymást követő évre.

Kikiáltási ár egyenként 100. Hor~ “®;ha
3 Az Egyház-tér 4. számú ház 6 szoba 

és mellékhelyiségekből álló emeletii utcai la­
kása 1915. évi május 1-től kezdődőleg 3 evie.

Kikiáltási ár 1600 korona
4. A Péterfia-utca 8. sz ház egesz ud­

varral 1915. évi augusztus hó 1-től kezdő­
dőleg 3 évre.

Kikiáltási ár 1800 korona.
5. A Vár-utca 12 számú házban 1 

szoba, mellékhelyiségek és pincéből álló ud 
vari lakás 1915. évi május 1-től kezdődőleg 
3 évre.

Kikiáltási ár 260 korona.
Árverelni szándékozókat a fenti időre 

és helyre azzal a figyelmeztetessel hívjuk 
mea hogy az árverés megkezdése előtt a
kikiáltási ar 10«/„-át előre letenni kötelesek.

A részletes árverési feltételek és az 
egyes ingatlanok leltárai a kollégiumi szám­
vevői hivatalban megtekinthetők

Debreezen. 1915. évi március hó b-an.
Varira Pál Dr. Körösi Kálmán,kYlÄnvovö. kollegiu q »a. ügy^:

Nyomatott Hoffmann *s Krouovltz könyvnyomdáiéba«, Ptac^utca 49, f>uvnetávsl szemben.


